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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 6 )
MATEMATICA
ANO(S) 5.°e6.°

« Identificar nimeros primos e nimeros compostos e decompor um nimero em fatores
primos;

« Reconhecer multiplos e divisores de nimeros naturais, dar exemplos e utilizar as nocoes
de minimo multiplo comum e maximo divisor comum na resolucao de problemas em
contextos matematicos e ndo matematicos;

« Reconhecer uma poténcia de expoente natural como um produto de fatores iguais;

« Conceber e aplicar estratégias na resolucao de problemas em contextos matematicos e
nao matematicos e avaliar a plausibilidade dos resultados.

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Titulo/Tema(s) do Bloco

Calculo do minimo multiplo comum e maximo divisor comum através
da decomposi¢ao em fatores de numeros primos

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Quando vais as compras? 2.° ciclo/ 6.° ano X

A Ana vai as compras de quatro em quatro dias e o Miguel de seis em seis

dias. P’ o Vg
Num determinado dia, os dois amigos encontraram-se no supermercado a *"‘T\»"*a..,- /”;‘:ﬁ'
RN
fazer compras. B
N
) o © 1 O)
Quantos dias depois voltarao a ir em simultaneo as compras?
2. Exercicio: 2.°ciclo/6.°ano X
Recorrendo a decomposicao em fatores primos, determina o m.m.c.:
a) de 27 e 36.
b) de 48 e 54.
3. Os doces da Maria: 2.°ciclo/ 6.° ano X

A Maria tem 24 rebucados e 36 gomas.
Pretende distribuir todos os rebucados e todas as gomas pelo maior
numero possivel de saquinhos, todos com o mesmo conteldo.

Qual é o nimero maximo de saquinhos que ela pode preparar?

(Adaptado de Novo MAT 6, Texto Editores)
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4. Reciclagem: 2.° ciclo/ 6.° ano X

Alguns alunos de uma turma participaram numa atividade sobre
reciclagem, tendo recolhido no espaco escolar, ao todo, 16 latas e
20 caixas de cartao.

Cada um dos alunos que participou na atividade recolheu o0 mesmo

numero de latas e 0 mesmo nimero de caixas de cartao.

Qual pode ter sido o maior nimero de alunos a participar na atividade?

(Adaptado de Teste Intermédio de Matemadtica, 8.° ano, 2010)

5. Exercicio: 2.° ciclo/ 6.° ano X

Recorrendo a decomposicao em fatores primos, determina o m. d. c.:
a) de 27 e 36.

b) de 48 e 54.

6. Quiz: 2.° ciclo/ 6.° ano X
1) O Pedro decomp0s o nimero 16 em fatores primos e representou esse produto na forma de poténcia.
Qual é a opgao que representa o niumero 16?

(A)2x4

(B) 2*

(C) 28

2) Considera os numeros 12 e 16 cuja decomposicao em fatores primos € a seguinte:

12=22x3 16 = 24
Qual é a expressao que representa o minimo multiplo comum de 12 e de 16?
(A) 22 x 2
(B) 3 x 22
(C)3x2*

3) A Rita decompds os nimeros 24 e 48 em fatores primos para calcular o maximo divisor comum.
24=2x2x2x3 48=2x2x2x2x3
Qual é a expressao que representa o maximo divisor comum de 24 e 48?
(A) 27 x 3 =384
(B) 23x 3 =24
(C)2x3=6
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5. Tarefas de ampliacao do bloco: 2.°ciclo/ 6.°an0 X

1) O Tiago vai ao ginasio de 4 em 4 dias e vai a piscina de 6 em 6 dias. Hoje fez as duas atividades. Daqui a

quantos dias o Tiago vai praticar novamente as duas atividades?

2) Uma florista tem 15 tulipas e 18 dalias. Pretende fazer o maior nimero possivel de ramos, contendo,
cada um, o mesmo numero de flores de cada tipo. Qual é o nimero maximo de ramos que a florista pode

fazer?

3) Através da decomposicao em fatores primos, determina:
a) m. m. c. (60, 45).

b) m. d. c. (30, 43)
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